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ΣΑΒΒΙ∆ΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ



Αφιερωμένο στα εγγόνια μου 
Κωνσταντίνο, Αριάδνη, Κατερίνα, και Ορφέα



Κεφάλαιο 1

√  Χρόνος είναι σταθερός, δεν συμπιέζεται, 

λένε, κι ούτε τεντώνεται. Οι τέσσερίς του 

Εποχές όμως, είναι το κάτι άλλο. Μεταξύ τους 

υπάρχει αντιζηλία και καθεμιά προσπαθεί –όπως 

μπορεί– να αδικήσει τη διπλανή της. Ο καημένος 

Χειμώνας, σπρώχνει επίμονα την «ψηλομύτα 

Άνοιξη» να τον αντικαταστήσει, μα αυτή γυρίζει 

απ’ την άλλη πλευρά, συνεχίζοντας τον ύπνο 

της!...

***

Εκείνη η Άνοιξη λοιπόν, άργησε πολύ να 

ξυπνήσει κι έτσι άφησε τον «κακότροπο Χειμώνα» 

να ξεσπά με αγριότητα πάνω στη Γη!
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Μα όταν επιτέλους, μετά απ’ ατελείωτες ψυχρές 

και βροχερές ημέρες, εμφανίστηκε στεφανωμένη 

με άνθη και φορτωμένη αρώματα αυτή, μοίρασε 

χαρά παντού!

Ο καφετζής, όπως κάθε μέρα, ήταν ο πρώτος 

που άνοιξε το μαγαζί του κάτω στην παραλία. 

Είχε μεγάλα κέφια αυτός εκείνο το πρωί και 

όπως συνήθιζε σε τέτοιες περιπτώσεις, έπιασε 

αμέσως σφυρίζοντας, έναν παλιό αγαπημένο 

του σκοπό, ενώ συνέχιζε να βγάζει στην αυλή 

και μερικά τραπεζάκια κάτω απ’ τον ήλιο! Όμως 

δεν του ήταν φαίνεται αυτό αρκετό, έτσι στη 

συνέχεια, αφού πρώτα στάθηκε απέναντι στον 

ζεστό ήλιο, τεντώθηκε με τα χέρια του ανοιχτά 

στο πλάι, άνοιξε μετά τη στοματάρα του και χωρίς 

να το πολυσκεφτεί –όπως συνήθως δηλαδή– 

χασμουρήθηκε μουγκρίζοντας!

Η γυναίκα του απ’ την κουζίνα, όπου ετοίμαζε τον 

πρωινό τους καφέ, χαμογέλασε αμέσως, κάνοντας 

και μια γκριμάτσα. Γνώριζε αυτή, εξάλλου, καλά 

αυτές τις παραξενιές του άντρα της και τις είχε 

συνηθίσει πια, μετά από τόσα χρόνια που ζούσαν 

μαζί κάτω απ’ την ίδια στέγη.
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Πάνω στην ώρα λοιπόν, που έψηνε τους 

καφέδες, να τος εμφανίστηκε και ο γείτονάς τους 

ο χασάπης.

Αυτός πριν ανοίξει ακόμα το χασάπικό του τα 

πρωινά, συνήθιζε να παραγγέλνει τον καφέ του 

από δίπλα και να τον πίνει γουλιά-γουλιά, ενώ 

ετοίμαζε τον πάγκο του.

Ο χασάπης αυτός, με το τσιγκελωτό μουστάκι, 

ήταν ένας άντρας πανύψηλος και γεροδεμένος, 

αλλά δύστροπος και πολύ βλοσυρός. Ποτέ κανείς 

δεν τον είχε δει να χαμογελά, ούτε είχε ακούσει 

καλό λόγο απ’ το στόμα του. Ποιος ξέρει τι βάρος 

να κουβαλούσε στη ψυχή του! Απέφευγε αυτός τα 

πολλά λόγια με τους ανθρώπους και πιότερο τα 

πολλά πάρε-δώσε με τον φαφλατά καφετζή. Τον 

καφετζή που αντίθετα, του άρεσαν τόσο πολύ τα 

χωρατά και αστειευότανε με όλο τον κόσμο!

Εκείνο το πρωί όμως, ο χασάπης προτίμησε 

–χωρίς κέφι είναι αλήθεια– να καθίσει εκεί έξω 

μαζί με τους γείτονες για να πιει τον καφέ του, 

όταν του το ζήτησε ευγενικά η γυναίκα τού καφετζή. 

Όμως περισσότερο αυτό που τον έπεισε ήταν η 

επιθυμία του εκείνη τη στιγμή να σταθεί απέναντι 
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στον λαμπερό ήλιο και να ζεσταθεί το τεράστιό 

του κορμί, για πρώτη φορά μετά απ’ αυτόν τον 

καταθλιπτικό χειμώνα.

Μόλις εμφανίστηκε η γυναίκα και πριν ακόμα 

προλάβει να αφήσει τους αχνιστούς καφέδες στο 

τραπέζι, ένα «μαύρο σύννεφο» πέρασε με έντονο 

βουητό από πάνω τους. Σήκωσαν και οι τρεις αμέ-

σως τα κεφάλια τους ψηλά στον ουρανό και χαμο-

γέλασαν. Του χασάπη, ίσως ήταν κιόλας το πρώτο 

που εμφανίστηκε μετά από πολύ καιρό, κάτω απ’ το 

τσιγκελωτό του μουστάκι. «Είναι τα χελιδόνια που 

σέρνουν μαζί τους την άνοιξη…» επισήμανε τέλος 

με ύφος περισπούδαστο η γυναίκα!

Εν τω μεταξύ, είχε πια ξημερώσει για τα καλά. Ο 

κόσμος ήταν τώρα στο πόδι και καθένας πήγαινε 

στη δουλειά του.

Στο λιμάνι μπροστά, μόλις φάνηκαν τα καΐκια 

των ψαράδων να επιστρέφουν φορτωμένα με καλή 

ψαριά στα δίχτυα τους –έτσι τουλάχιστον έδειχναν 

τα ηλιοκαμένα πρόσωπά τους.

Οι αγρότες πάλι, με τα εργαλεία τους στον ώμο 

και κάποιοι απ’ αυτούς καβάλα στα γαϊδουράκια 

τους, τραβούσαν κατά τους αγρούς.
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